陳述敗訴 長毛AV仁賠220萬訟費

香港文匯報訊 (記者 村法祖) 民主黨立法會議員何 俊仁(AV仁)及「長毛」梁國雄,2012年指稱特首梁 振英在參選期間,就大宅僭建問題作失實陳述,並提 出選舉呈請及司法覆核,原審及上訴均被判敗訴,更 須支付梁振英的訟費。

司法常務官昨日將梁振英在特區終審法院聆訊時的 訟費評定為40萬元,連同原審時的180萬元,整宗官 司何俊仁及「長毛」合共要承擔對方220萬元訟費。 付,否則不排除破產。

司法常務官昨日在特區終審法院,評估案件在終 院審訊時梁振英的訟費開支,雙方最大爭議是聘請 大律師的費用,包括代表梁的資深大律師莫樹聯, 當中涉及10多萬元,經過評定後,相信「長毛」 與訟各方於7日內,將計算好的實際訟費金額以書

指控無合理勝算 終院駁回上訴申請

當年落敗特首選舉的何俊仁,連同「長毛」聲稱, 梁振英在特首選舉期間發表寓所無僭建的失實言論 遂於2012年分別提出選舉呈請及司法覆核,要求推翻 特首選舉結果,但高等法院拒絕受理,並指特首選舉 結果只可透過選舉早請提出質疑,不得同步進行司法 覆核,否則是不符合公眾利益。

終院亦認為失實陳述的指控沒有合理勝算,駁回兩 人的上訴許可申請,並指一般情況下敗訴一方須承擔 訟費,故下令兩人支付梁的訟費。

「長毛」昨回覆傳媒查詢時表示,應該可以應付梁 振英在終審聆訊的40萬元訟費,至於原審的訟費則仍 未收到對方的追款通知,他亦不知道與何俊仁之間需 各自負擔的比例,故未知能否應付,他又稱戶口只有 20多萬,需要向市民募捐支付,否則不排除破產。何 俊仁則稱已經支付原審時部分訟費,相信清還餘下尾

急症日逾7000 個別時段輪12小時 内科使用率110%

香港文匯報訊(記者 葉佩妍、鄭伊莎)「奪命」流感繼續肆虐,截至昨午12時,流感 嚴重個案累計已達207宗,當中134人死亡,大部分為長者。醫管局聯網服務總監張偉麟 昨日表示,現時醫院急症室每日求診人數高達逾7,000人,內科使用率亦逾110%,情況較 過往數年嚴重,令急症室及內科病房「迫爆」,不少病人甚至要「瞓走廊」。張形容現時 本港流感情況「嚴峻」,醫管局已推行多項應變措施,包括招聘護士學生及邀請已退休的 支援服務職系員工協助應付,並會增加超時服務津貼

医安管局資源顯示,由上月22日至本月4日期間,急 直 症室求診數字最多及內科病床使用率最高的分別 是伊利沙伯醫院、聯合醫院及屯門醫院。張偉麟指 出,屬第四類次緊急病人於伊利沙伯醫院及威爾斯親 王醫院急症室的平均輪候時間分別為約3小時及約4小 時,個別時段更需等候8小時至12小時。

張偉麟又提到,經急症室入內科病房的病人平均年 齡由77歲升至78歲,其中65歲或以上病人經急症室 入內科病房的百分率由上年度的71.8%升至73.7%。 他説:「不要以為上升1歲是小事,因為這是平均 數,意味整體數字也上升了,而且年紀愈大的患者出 現併發症及入院的機會大大增加,加重醫院壓力。」

已聘逾1000名護士學生協助

為應付流感高峰期,張偉麟指醫管局會繼續招聘工 作,去年7月至今已額外招聘逾310名醫生,同時會鼓 勵兼職醫護人員增加工作時數。他表示,現已招聘逾 1,000名護士學生作為協助,相信他們已有一定的護理 知識,不擔心會影響服務質素;局方亦會邀請退休及 已離職的支援服務職系員兼職工作;又會增加超時服 務津貼,特別針對醫生、護士及其他專職醫務人員, 若願意於公餘時間或假期協助,會加強工時津貼。

或額外加200病床 普通門診額增至4000

他又謂,除了已計劃的205張新病床及282張為期6 個月的臨時病床外,或會額外加開200張病床應急, 希望能紓緩病房的擠迫情況。他稱,普通科門診的服 務名額亦會增至約4,000個,並會考慮延後或暫停非 緊急服務。

針對伊利沙伯醫院的擠迫情況,該院副行政總監何 曉輝表示,已於兩個月前開始進行分流病人的先導計 劃,病人到急症室求診屬於第三級緊急類後,會先由 顧問醫生以3分鐘至4分鐘進行初步評估,包括處方 止痛藥及抽血等,縮短病人於急症室等候的時間及減 低病人情況有變的風險

學生因病請假3%倍增

另一方面,近日多間學校相繼爆發流感,情況備受 關注。位於屯門的五邑鄒振猷學校校長沈耀光坦言, 流感踏入高峰期以來,近日學生因病請假的人數佔全 校約3%多,較平日1%至1.5%倍增,高峰期更有5% 學生請假,情況令人擔心。

他表示,校方已按教育局指引加強消毒校內部分設 施,包括體育室設備、電腦室鍵盤等,以消滅細菌; 並要求學生在進入學校、課室前,以及飯前需先洗 手。他又指,校方現階段沒考慮強制要求全體學生。 他又指,校方現階段沒考慮強制要求全體學生戴口 罩。



▲▶張偉麟(上圖左)表示,現時醫院 急症室每日求診人數高達7,000多人, 内科使用率亦逾110%。右圖為醫院病 房。



以流感與2003年沙士的情況作比較,衛生署衛生防護中 心總監梁挺雄昨日表示,流感與沙士是兩種不同的疾 病,不適宜作出比較。他指出,當年有1,755人感染沙 士,當中299人死亡,死亡率是17%,而流感一般的死 亡率僅低於0.1%,加上流感可注射疫苗沙士卻沒有,故 有專家指這是「蘋果與橙」的比較。

衛生防護中心資料顯示,季節性流感通常有5%至 10%成年人及20%至30%兒童感染。梁挺雄指出,本地 每年因流感直接或間接死亡人數約1,000人,全球則有 300萬至500萬宗嚴重個案,當中25萬至50萬人死亡。

沙士所有人可感染 流感死亡多高危者

梁挺雄認為將流感與沙士作比較屬不恰當,因當年沙 士的死亡率為17%患者死亡,而季節性流感每年也會發 生,整體死亡率僅低於0.1%,而住院及嚴重個案的死亡

案多數出現於長者及小童等高危者,但有口服、噴劑及 靜脈注射的藥物及疫苗;沙士則是任何年齡者都可感 染,而且沒有疫苗,「死亡率比流感高逾100倍。」

他表示,上月2日監測流感以來,首兩周平均每日嚴 重個案約3.6宗,但於第三周起急升至6.4宗,第四周更 達9.1宗,而本周首6日已有8.7宗,坦言「未來1周至2 周非常重要,是疫情維持高位抑或再惡化的關鍵。」他 又承認,今年流感個案是較嚴重的一年,尤其是長者的 感染情況。

食物及衛生局局長高永文昨日表示 , 初步至少有一間 藥廠指最快4月可向本港提供針對H3N2的疫苗。梁挺 雄指出,衛生署已向藥廠訂針,但未知實際數量,期望 疫苗抵港後,最快可於6至7月前注射,以應付夏季流 感。他續指,本港購得的疫苗肯定不會足夠所有高危人 士使用,如何分配疫苗要再諮詢科學委員會意見。

人 耳又 河川 1 生 厚义

香港文匯報訊(記者 杜法祖)騙徒藉網上購物進 行詐騙的案件急升,警方蒐證後於前日展開「登峰 者」行動,一連兩日行動中拘捕18名涉「網拍」詐 騙男女,最年幼騙徒僅得14歲,並搗破一個專以空 頭支票騙走貨品的「網購」集團。全部被捕者涉共騙 去202名受害人總值188萬元的金錢或貨品,包括名 錶、名牌手袋及智能手機等電子產品。

新界北總區重案組第二隊總督察李淑儀表示,「網 拍 | 騙案近年大幅飆升,2013年全港發生780宗,去 年已飆升至1479宗,升幅近一倍;其中新界北區 2013年有113宗,去年達206宗,亦急升逾八成。

空頭票付款 92人失財 144萬

李淑儀透露,行動中偵破的網上詐騙集團,涉透過 網上交易平台或討論區假扮買家,向受害人購買名 錶、名牌手袋及智能手機等電子產品,卻以空頭支票 付款,共有92名受害人上當,合共損失貨物約值144 萬元。警方在行動中拘捕了6名青少年(16歲至19

23「奶粉客」判刑 罰款須同日繳交

歲),包括集團主腦及主要成員,集團已被瓦解。

其餘被捕人士多屬個人行事的「個體戶」,有扮 「賣家」訛稱出售貨品,當受害人按指示存款入指定 銀行戶口後便失去聯絡。其中年幼的小騙徒是年僅14 歲的女學生,她涉藉「網購」以空頭支票騙去一部智 能手機,更隨即再於同一討論區「網拍」出售,得款 5,300元。

涉呃 202 人 188 萬財物

警方針對「網拍」騙案,新界北總區刑事總部聯同 各警區人員,於前日(5日)一連兩日採取「登峰者」行 動,在多處地點共拘捕13男5女(14歲至30歲),俱涉 「以欺詐手段取得財物」罪,他們共涉及204宗網上 詐騙案,受騙者202人,損失金額或貨品共值188萬

此外,新界北總區防止罪案科辦公室總督察林笑鳳 透露,針對4項常見的網上騙案,包括網上拍賣、裸 聊、社交媒體騙案及性罪行以及電郵騙案等,新界北

藏屍

14 年

訴。



■警方展示用以提醒市民慎防「網拍」被騙的宣傳單 張 記者鄧偉明 攝

警區於去年已展開「剪網計劃」行動,派員走訪區內 學校及酒吧等地方,向學生及市民作宣傳,提醒慎防

深圳殺情婦與子 爛賭港男稱「減壓」

香港文匯報訊 (記者 杜法 祖)粉嶺裁判法院主任裁判官吳 蕙芳日前數度公開表示違反「限 奶令」的案件猖獗,昨又再處理 23名違反「限奶令」的被告。

至74歲,包括10男13女,當 中只有3名港人,有18宗案件 為刑事檢控,餘下5宗為傳票 形式案件。除一名被指攜帶 4.5公斤奶粉過境的女被告否 認控罪外,其餘被告分別被判 罰款3,100元至7,500元。當中 3名因攜帶超過16公斤奶粉的 被告,除被罰款外,更被判監 4星期、緩刑15個月;另有3 名被告因攜帶19公斤至20公 款必須於同日繳交。 斤奶粉,同被判囚2周。

3人「走米」超量罰款

當中同一天出境的1女2男 被告,分別羅紹新、楊譚清及 羅艷芳(38歲至66歲),除因違 反「限奶令」外,更因攜帶77 5萬元,判監1年。

公斤至130公斤食米,相等於 170磅至300磅,被控企圖輸 出儲備商品罪,兩名男被告犯 案時以沒有載嬰兒的嬰兒手推 車運貨,因食米數量較少,同 23名「奶粉客」年齡22歲 被判罰款7,000元,判監1個 月,緩刑12個月;而帶近300 磅食米的女被告則被判罰款 9,000元,監禁6星期,緩刑 15個月。

> 主任裁判官吳蕙芳昨重申「限 奶令」案件飆升,又指因奶粉 案,法庭的壞賬飆升,法庭初時 還給時間予被告交罰款,惟被告 逃之夭夭, 法庭只能發出拘捕 令,壞賬卻因而累積,故所有罰

吳官更警告若利用小童犯案 必定重判,又指法例容許攜帶 不超過15公斤食米過境,現 時運米過境的案件尚少,若這 類案件猖獗,便會加重刑罰, 提醒該類罪行最高刑罰為罰款

嗜賭港男在深圳殺死情婦和私生子,然 後藏屍布吉的出租屋內長達14年!他之後 一直按月準時交租,但至早前他不慎丢失 了手機,又未能及時交房租才東窗事發, 被深圳市人民檢察院以涉嫌故意殺人罪起

成年女屍蠟化 2歲童屍腐爛

2003年初,涉案港人簡某在深圳布吉租下一間 屋,但很少居住。房間在八樓,他每次都在一樓 交租金給房東,因此房東也沒登樓查看房間。之 後簡某都定期交租,最後一次在2014年初。

2014年4月,房東準備收租卻發現聯繫不上 簡某,隨後帶着清潔工到其房間打掃準備重新 招租,其間發現房內有個大紙箱,內載有塑料 袋,弄破袋後散發腐臭味。房東立即報警,揭 發塑料袋內竟載有一大一小兩具屍體,其中成 年女屍已蠟化成乾屍,約兩歲的男童屍體則嚴 重腐爛。

去年5月4日,警方在龍崗區布吉街道將簡 某抓獲,他主動詢問民警是否發現出租屋裡的 屍體,並供稱自己是殺人兇手。據簡某供述他 在香港欠賭債,由於將母交給他還賭債的10萬 元港幣再輸光,他十餘年來再沒有和香港的妻 女聯繫過,過着在港上班,在深圳居住的「雙 城上生活。

1994年,簡在深圳龍崗區布吉街道和23歲的 湖南女子易某同居,至1998年3月易生下一個男 孩。由於易某沒工作,簡某覺生活壓力大,於是 產生將易母子倆殺死後自殺的念頭。2000年某 天,簡某趁易睡覺時將其掐死,隨即又捂死小 孩,並將兩人屍體放進出租屋雜物間一個紙箱 內。2002年底,房東要將房屋收回,簡某遂在附 近另租房子,並將紙箱搬過去長期藏匿。

失手機未交租 房東收樓揭慘案

2003年,簡某另結交新女友並搬到對方住 處,但常會到藏屍的出租屋視察,「看到紙箱 還在就放心一些,我就是走一步看一步,每天 都在惶恐中度日,基本上生不如死」。簡某供 述這些年他記得最牢的就是房東的電話,但案 發前他不慎丢失了手機,又未能及時交房租, 以致東窗事發。

辦案檢察官黃海透露,被害人易某1994年來 深後,開始時還和家人有聯繫,2000年7月至 8月間因她與家人失去聯絡,但家屬直到2004 年10月才確認其失蹤並報警。

■記者 李薇 深圳報道

「佔旺」男脱襲警罪 官批干預警執法

香港文匯報訊(記者杜法祖)資訊科技顧問被指控於 去年「佔旺」期間,在「佔領」區拉扯一名警員的左 **肩**,與警員同失平衡雙雙倒地,被控襲警罪。案件昨日 開審,裁判官裁定被告罪名不成立,但批評若非被告干 預警方執法,就不會導致此案發生,控方起訴是合情合 理,故駁回其訟費申請。

37歲被告吳承泰,被指控於去年10月17日在彌敦道 近山東街交界襲擊姓文警員,導致其右膝擦損。警員在 庭上指被告用粗言罵他「××老母,黑警」,並遭其拉 扯左胸位置,兩人同失平衡倒地。裁判官接納辯方的辯 護理由,指被告是因為外力導致失衡,情急中拉扯到警 員純粹無心之失,但批評被告干預警方執法。

「三跑」環評遭提司法覆核

香港文匯報訊(記者杜法祖)備受爭議的機場第三條 跑道計劃昨受到司法覆核挑戰,保育者何來及土地正義 聯盟成員譚棨禧,在法定期限3個月屆滿前入稟申請司 法覆核,要求撤銷環保署署長去年11月批准的環評報 告,及准許施工而發出的環境許可證,並要求政府在官 司未有結果前,自動自覺暫停工程,對社會及市民負 責。

何來及譚棨禧獲法援署代表提出是次司法覆核,入稟 狀將環保署署長列為答辯人,機管局則為有利害關係的 第三方。環境保護署及機管局發言人皆表示由於案件已 進入司法程序, 現階段不便評論, 其他保育團體如地球 之友、長春社、綠色和平及香港海豚保育學會的代表均 表示支持司法覆核。

考古友大潭發現3二戰炮彈

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 愛在山嶺上「尋寶」的 外籍二戰考古家 David, 昨晨 10 時許偕友帶同金屬探測 器,在港島大潭水塘遠足期間,在陽明山莊對開大潭郊 遊徑紫羅蘭山一處密林,發現3枚半埋泥土中的戰時炸 彈,經警方爆炸品處理課人員到場檢驗後,證實是3枚 二次大戰時期的日製81毫米高爆炮彈,因情況不穩定需 就地引爆銷毀,事件中無人受傷。

過去多次尋獲戰時炸彈的 David,對上一次發現爆炸 品是上月16日,他在跑馬地布力徑距離深水灣道入口約 500米一處山坡,發現泥土埋有4枚手榴彈、1個迫擊炮 彈及54粒生銹子彈,警方需將手榴彈及迫擊炮彈就地引